
Ein Service der ekom21 – KGRZ Hessen

GEBÜHREN ÜBERALL 
KOMFORTABEL ERFASST





geka21 ist ein leistungsfähiges kommunales Fachverfahren zur 
elektronischen Erfassung aller in der gesamten Verwaltung 
anfallenden Gebühren.

Als unabhängiges Fachverfahren kann die geka21 in jedem Verwaltungsbereich 
und verwaltungsübergreifend z. B. im Schwimmbad, der Bücherei oder im 
Bürgerbüro eingesetzt werden. 

geka21 kann über zahlreiche Standardschnittstellen in jede kommunale 
Gesamtlösung problemlos integriert werden.

geka21 – 
PROBLEMLOSE INTEGRATION



geka21 – 
DIE LEISTUNGEN IM ÜBERBLICK

Vielfältige Zahlungsarten einbezogen

•	 Buchungen können in bar, per EC-Karte oder über einen Kassenautomaten entgegengenommen werden

•	 Zahlung per Kostenbescheid, Lastschrift, Rechnung oder Sammelrechnung

•	 Übergabe von Zahlungen an zentralen Kassenschalter

Tages- und Sammelabschlüsse zur komfortablen Weiterverwendung

•	 Benutzer*innen können einen Tagesabschluss erstellen

•	 Berechtigte Benutzer*innen können einen Sammelabschluss für ihre Filiale erstellen

•	 Komfortable Übergabe der Sammelabschlüsse an die Kämmerei/Stadtkasse

Umfangreiche Auswertungs- und Controlling-Möglichkeiten

•	 Protokolldruck und -aufbereitung nach Benutzer*in, Standort oder Verwaltungseinheit

•	 Komfortable Auswertung von Leistungen und Leistungsgruppen

•	 Erstellung aktueller Statistiken nach Zeiträumen oder Benutzer*innen jederzeit möglich

Zugriffsschutz und Berechtigungen ganz nach Ihren Bedürfnissen

•	 Umfangreiches Rechte- und Rollenkonzept

•	 Flexible und weit gefasste Nutzerrechte sind ebenso möglich wie eine restriktive Rechtestruktur



Schnittstellen zu zahlreichen Verfahren

•	 Schnittstellen zu diversen Finanzverfahren  

(z. B. SAP, Infoma newsystem (derzeit in Entwicklung), Profiskal, CIP-KD, mpsNF)

•	 Schnittstellen zu Kassenautomaten

•	 Schnittstellen zu EC-Terminals

•	 Schnittstellen zu anderen Fachverfahren via Webservices (z. B. Personenstandswesen)

•	 Ansteuerung von Kassenschubladen (abhängig von der Zahlungsart)

Leistungen flexibel erfassbar

•	 freie und unbegrenzte Leistungserfassung

•	 Verknüpfung verschiedener Leistungen

•	 Unterteilung in Leistungsgruppen

•	 Erfassung mit jeweiligem Mehrwertsteuersatz oder ohne Mehrwertsteuer

Konfiguration auf Ihre individuelle Arbeitsweise

•	 Flexible Nummernautomatik zur Erstellung der Belegnummern

•	 Konfigurationsmöglichkeiten bezogen auf Benutzer*innen oder Standort 

•	 Den Verantwortlichen können Handvorschüsse (Wechselgeldkasse) eingeräumt werden

•	 Kassenmitarbeiter*innen kann ein Kassenlimit vorgesteuert werden



	 ekom21 – KGRZ Hessen 
Körperschaft des öffentlichen Rechts
Carlo-Mierendorff-Straße 11
35398 Gießen
www.ekom21.de

Nutzen Sie unsere  
Kompetenz zu Ihrem Vorteil

Team geka21 
	0641 9830 3737
	 emeld21@ekom21.de

Das Druckzentrum und der Fachbereich IT-Produkte sind für ihr Qualitäts- 
management nach DIN EN ISO 9001:2015 durch die CertEuropA GmbH zertifiziert

Unsere Berater*innen stehen Ihnen 
selbstverständlich jederzeit für Fragen  
zur Verfügung. 

Bitte wenden Sie sich an:

Die ekom21 – KGRZ Hessen ist zertifiziert nach ISO 27001 auf der Basis von 
IT Grundschutz durch das Bundesamt für Sicherheit in der Informationstechnik


